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Luomutuotteiden ostaminen

Aktiiviostajat = ostaa vähintään viikoittain, Säännölliset ostajat = ostaa kuukausittain 

Aktiivi-
ostajat
34%

Säännölliset 
ostajat
26%

Satunnaiset 
ostajat
36%

Ei-ostajat
5%

2022

Lähde: Luomun menekinedistämiskampanjan vaikuttavuuden mittaaminen 2022
2



Luomutuotteiden ostaminen 2010-2022
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%

2010 2012 2013 2015 2017 2019 2022

Aktiivit Säännölliset Satunnaiset Ei-käyttäjät

Lähde: Luomun menekinedistämiskampanjan vaikuttavuuden mittaaminen 2022

Lähde: Luomun kuluttajabarometri 2010-2019
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Ostouseus
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Luomuostajien profiili

Väestö
Naiset, etenkin 30-39v

Nuoret miehet 18-30v, 

samassa ikäluokassa myös 

yhtä paljon ei-kiinnostuneita

Aktiiviostajissa siirtymää 

perheistä pariskuntiin

Tuloluokat
Erot tuloluokkien ja 

koulutustasojen välillä ovat 

tasaantuneet – kasvua 

alemmissa tuloluokissa ja 

keskituloisissa

Kaupungit
Käyttö lisääntynyt 

pääkaupunkiseudulla, mutta 

vielä enemmän maaseudulla. 

Erot jälleen tasaantuneet.
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Luomukiinnostus
Puolet 

väestöstä 

kiinnostuneita

Kaksi viidestä 

sanoo 

kiinnostuksen 

lisääntyneen 

2 vuoden 

aikana…

…etenkin 

nuoret
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Luomutuotteiden hinta

Luomuelintarvikepäivä 2022

Luomutuotteet ovat joskus kalliimpia, kuin tavanomaiset tuotteet. 

Kuinka selvää sinulle on, mistä hintaero johtuu?

14

3927

12

5 2

5 = Täysin selvää

4 = Melko selvää

3 = Jossain määrin selvää

2 = Melko epäselvää

1 = Ei ollenkaan selvää

En osaa sanoa

%

80 % vähintään 

jossain määrin 

selvää
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Suomalaisille tärkeät asiat 

elintarviketuotannossa
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Pieni hiilijalanjälki 
69%
+8%

Luomutuotanto
55%
+0%

Ympäristöystävällinen pakkaus
76%
+3%

Antibioottivapaus
82%
+5%

Tuotannossa on tehty enemmän 

kuin lainsäädäntö vaatii eläinten 

hyvinvoinnin turvaamiseksi

76%
+4%

Tuotanto ylläpitää luonnon 

monimuotoisuutta
79%
+9%

% = Väestö

% = Muutos %-yks. 

edelliseen vuoteen

Elintarvikkeiden tuotantotapaan liittyvien ominaisuuksien 

tärkeys – pitää vähintään melko tärkeänä

9

http://www.proluomu.fi/


Kestävä kulutus

Luomuelintarvikepäivä 2022
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Tuotteiden tunnistaminen

Luomuelintarvikepäivä 2022

Monissa tuotteissa on vastuullisuus-

merkkejä, mutta on vaikea tietää 

mihin merkkeihin voin luottaa

72

15

13

%

Samaa mieltä

En osaa sanoa

Eri mieltä

Aktiivikäyttäjät 50%,

Satunnaiset 19%

Aktiivikäyttäjät 89%,

Satunnaiset 68%
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Mistä tuotteen tunnistaa?

Luomuelintarvikepäivä 2022

52

13

7
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5

5
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4

16

19

%

* Pakkausmerkinnät /  merkit / logot KAIKKI YHTEENSÄ

Tuoteseloste / sisällysluettelo / pakkaustekstit

Brändi / valmistaja / tuottaja

Kokemus

Hyllymerkinnät / kaupassa merkitty luomuksi

Suomalainen tuote / suomalaista/kotimainen

Alkuperä / alkuperämaa

Pakkausmateriaali / pakkaustapa

Ostaa suoraan tuottajalta / torilta tms.

Jokin muu

Ei osaa sanoa

* sis. Pakkausmerkinnät / merkinnät / merkit 

/ logot, Sertifikaatit, Luomumerkki/-

merkintä/-logo, Fair trade / Reilu kauppa 

Ilmoitit aikaisemmassa kysymyksessä tunnistavasi ympäristöystävälliset, luonnonmukaiset tai eettiset tuotteet. Kuvaile, kuinka 

tunnistat nämä tuotteet muiden joukosta
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Laatuun ja kestävyyteen liittyvien asioiden tärkeys

Luomuelintarvikepäivä 2022

Kuinka tärkeänä pidät seuraavia laatuun tai kestävyyteen viittaavia  ominaisuuksia ostaessasi elintarvikkeita?
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5,72

5,41

5,43

5,38

5,18

5,17

5,05

%

Ruoka on tuotettu eläinten hyvinvointi
huomioon ottaen

Ruoka on tuotettu menetelmillä, jotka
ylläpitävät luonnon monimuotoisuutta

Ruoka on tuotettu menetelmillä, jotka
takaavat maaperän hyvinvoinnin

Ruoka on kestävästi tuotettu

Ei sisällä keinotekoisia väri-, maku-,
säilöntä- tai makeutusaineita

Ruoka on ilmastoystävällisesti tuotettu

Ruoantuotanto on kolmannen
osapuolen valvomaa

7= Erittäin tärkeänä 6 5 4 3 2 1= En ollenkaan tärkeänä En osaa sanoa

Keskiarvo
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Luomumerkki ja luottamus
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Lehtimerkin tunnettuus pelkän logon avulla
Mitkä seuraavista tiedät olevan luomutuotteiden merkkejä?
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Lehtimerkki (EU:n luomumerkki)

On luomumerkki

Oletan, että on
luomumerkki
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15



Merkkien tunnistaminen logon ja nimen avulla

Luomuelintarvikepäivä 2022

Mitkä seuraavista merkeistä tunnistat nimen tai logon perusteella?

Nuoret 82 %
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Merkkien vaikutus ostopäätökseen

Luomuelintarvikepäivä 2022

Kuinka paljon seuraavat tuntemasi elintarvikkeissa käytetyt merkit vaikuttavat ostopäätökseesi? 
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%

Msc (n=420)

EU:n luomumerkki (n=694)

Reilu kauppa (n=782)

Leppäkerttu (n=389)

Rainforest Alliance (n=368)

Utz (n=317)

7=Erittäin paljon 6 5 4 3 2 1= Ei ollenkaan En osaa sanoa

Keskiarvo
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Luomuelintarvikepäivä 2022

Voiko luomuun luottaa?
Missä määrin luotat EU:n luomumerkkiin? Luotan siihen, että EU:n luomumerkki...

11 22 26 19 8 3 4 7 4,82On luotettava merkki

59% 15%
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Apatiasta 

uuteen 

innostukseen

Puolet 

väestöstä 

kiinnostuneita

Kiinnostus 

+6%

Aktiiviostajia 

+3%

Kiinnostus 

lisääntynyt 

viimeisen 2 

vuoden aikana 

39%
Luomumerkin 

tunnettuus +8%

Luottaa 

Luomumerkkiin 

59%

Antibioottivapaus

+5%
Eläinten 

hyvinvoinnin 

turvaaminen

+4%

Tuotanto ylläpitää 

luonnon 

monimuotoisuutta

+9%

KIITOS!
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